



ПРОГРАМА ЗА
РАЗВИТИЕ НА
СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ



Европейският земеделски фонд за развитие на селските райони
„Европа инвестира в селските райони”
СДРУЖЕНИЕ “МИГ САМОКОВ”
гр. Самоков 2000, ул. ”Македония” № 34 , e-mail: mig_samokov@abv.bg

ГОДИШЕН ДОКЛАД
ЗА ОТЧИТАНЕ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ
МЕСТНО РАЗВИТИЕ (СВОМР) НА МИГ САМОКОВ

ПОДМЯРКА 19.2 „ПРИЛАГАНЕ НА ОПЕРАЦИИ В РАМКИТЕ НА СТРАТЕГИИ ЗА
ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ“

Период на отчитане	01.01.2022 – 31.12.2022 г.
Пореден номер на доклада	№5
Номер на споразумение за изпълнение на СВОМР	РД 50-30 / 18.04.2018 г.
Седалище и адрес на управление на МИГ	гр. Самоков 2000, ул. „Македония” № 34
Председател на колективния управителен орган/ представляващ МИГ	Владимир Владимиров Георгиев
Телефон, факс, електронен адрес, интернет страница	Тел.: 0886022799 e-mail: mig_samokov@abv.bg ; web: www.mig-samokov.eu

Важно: Доклада и таблиците към него се представят на хартиен и електронен носител. Всички таблици към доклада се представят във формат .xls

Този документ е създаден в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за ВОМР № РД50-30/18.04.2018 г., финансиран по подмярка 19.4 „Текущи разходи и популяризиране на стратегия за водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Цялата отговорност за съдържанието му се носи от МИГ Самоков и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган.

1 Съдържание

1	Постигнато въздействие от изпълнението на СВОМР върху групите/секторите от заинтересовани лица на територията на МИГ:	4
2	Постигнато въздействие от СВОМР върху групите уязвими и малцинствени групи, при наличие на такива:	4
3	Изпълнение на целите на СВОМР	5
4	ОПИСАНИЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СВОМР ПРЕЗ ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД:	6
4.1	<i>Прилагане на процедура за подбор на проекти към стратегия за ВОМР на МИГ;</i>	19
4.2	<i>Поддържане на деловодна система и архив от МИГ;</i>	21
4.3	<i>Действия по информиране и публичност от страна на МИГ, включително поддържане на електронната страница на МИГ;</i>	21
4.4	<i>Възникнали трудности и предприетите действия за преодоляването им:</i>	24
5	Управление на Местната инициативна група	24
5.1	<i>Промяна в състава на Колективния върховен орган на МИГ</i>	24
5.2	<i>Промяна в състава на Колективния управителен орган на МИГ</i>	24
5.3	<i>Промяна в офиса на МИГ</i>	24
5.4	<i>Други промени, свързани с управлението на МИГ САМОКОВ:</i>	25
6	Промяна на споразумението за изпълнение на СВОМР с допълнително споразумение .	25
7	Индикатори:	25
8	Изводи и препоръки	32
9	Опис на кореспонденцията с УО на Оперативни програми иДФЗ в хронологичен ред .	32
10	Опис на приложенията – Таблици с № 1 до №13	36

ИЗПОЛЗВАНИ СЪКРАЩЕНИЯ

ВОМР	Водено от общностите местно развитие
ДФЗ	Държавен фонд „Земеделие“
ЗПЗП	Закон за подпомагане на земеделските производители
ЗУСЕСИФ фондове	Закон за управление на средствата от европейските структурни и инвестиционни фондове
ИЕ	Изпълнителен екип
ИСАК	Интегрирана система за администриране и контрол
ИСУН	Интегрирана система за управление и наблюдение
КИП	Комисия за избор на проекти
КППП	Комисия за подбор на проектни предложения
МИГ	Местна инициативна група
ОС	Общо събрание
ПППП	Процедура за подбор на проектни предложения
ПРСР	Програма за развитие на селските райони
ОПРЧР	Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“
ОПОС	Оперативна програма „Околна среда“
ПППП	Процедура за подбор на проектни предложения
СВОМР	Стратегия за Водено от общностите местно развитие
УО	Управляващ орган
УС	Управителен съвет

1 Постигнато въздействие от изпълнението на СВОМР върху групите/секторите от заинтересовани лица на територията на МИГ:

Сдружение „Местна инициативна група Самоков“ (МИГ „Самоков“) е регистрирано сдружение с нестопанска цел за осъществяване на дейност в обществена полза. Сдружението е учредено на 26 април 2016 г. и включва 48 юридически и физически лица от публичния, стопанския и нестопанския сектори от територията на Община Самоков. В резултат на прилагането на т. нар. „подготвителна мярка“ по подхода ЛИДЕР от ПРСР 2014 – 2020 г., сдружение МИГ „Самоков“ е формирано и учредено, съгласно правилата и изискванията на ПРСР 2014-2020 г. В резултат на същата подготвителна мярка, сдружението разработи и Стратегия за Водено от общностите местно развитие, която е одобрена за финансиране от Министерството на земеделието и храните. Договорът за изпълнение на СВОМР № РД 50-30 е сключен на 18.04.2018г. Органите за управление на МИГ Самоков са формирани съгласно ЗЮЛНЦ на две йерархични нива – върховен колективен орган (Общо събрание), колективен управителен орган (Управителен съвет). И за двата органа е спазено е изискването на чл.32 т.2 буква „б“ от Регламент (ЕС)1303/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 г., като на ниво вземане на решения нито публичните органи, нито която и да било от групите, представляващи конкретните заинтересовани страни, не представлява повече от 49 % от правата на глас.

Съгласно Устава на сдружението участието в него е доброволно като членове могат да са физически лица, които са с постоянен адрес на територията на действие на МИГ, или юридически лица със седалище и адрес на управление на територията на действие на МИГ. В сдружението могат да членуват и клонове на юридически лица, ако клонът е регистриран на територията на действие на МИГ най-малко 5 години преди подаване на заявление за предоставяне на финансова помощ. Съгласно чл. 27, ал. 2 от Устава представителите на публичния сектор, представителите на стопанския сектор и представителите на нестопанския сектор в Общото събрание на сдружението, не могат да превишават 49% от общия брой на членовете на Общото събрание.

Общото събрание се състои от 48 членове, от които 2-ма члена са представители на публичния сектор, 23 члена са представители на стопанския сектор и 23 члена са представители на нестопанския сектор. Съотношението между така изброените сектори е 4,16% : 47,92% : 47,92%.

В Общото събрание са представени 17 от идентифицираните в хода на анализа 18 групи заинтересовани страни, свързан с подготовката на СВОМР, вкл. и представители на малцинствени групи (ромска общност) и на уязвимата група на пенсионерите, което представлява 94.44% от ЗС.

Управителният съвет е съставен от 5 лица – членове на Общото събрание на сдружението.

2 Постигнато въздействие от СВОМР върху групите уязвими и малцинствени групи, при наличие на такива:

Уязвими групи на територията на МИГ САМОКОВ, са малцинствената група на ромите, хората с увреждания, самотно живеещите възрастни хора в пенсионна възраст и трайно безработните.

- През 2022 година се изпълняваха одобрените проекти по мярка 3.3.1.7. Приспособяване на работниците, предприятията и предприемачите към промените” и мярка 1.1.1.1-3 „Достъп до заетост за търсещите работа и неактивните лица, трайно безработни и лица, отдалечени от пазара на труда, чрез местни инициативи за заетост“

3 Изпълнение на целите на СВОМР

Стратегията за ВОМР на МИГ „Самоков“ е разработена на базата на основните приоритети Република България в контекста на прилагането на Европейските структурни и инвестиционни фондове, както и е съобразена изцяло с целите и приоритетите на Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. Като СВОМР, която се финансира от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020, Оперативни програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 и Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020.

Стратегията е напълно съобразена и с приоритетите за развитие на общината и отговаря на нейните стратегически документи. Основната цел, която си поставя стратегията за ВОМР на МИГ „Самоков“ е: **„Стимулиране на динамичното местно развитие на територията на „Местна инициативна група Самоков“ чрез насърчаване на разнообразен бизнес с висока добавена стойност, осигуряващ заетост и стабилни доходи, адекватно на съвременните условия качество на живот, съхранено биоразнообразие и устойчиво използване на ресурсите“.**

Постигането на тази главна стратегическа цел се цели да се осъществи посредством инвестиции и действия от страна на МИГ, насочени в три приоритета, към трите основни елементи на местното развитие – ХОРАТА, ПРИРОДАТА И БИЗНЕСА. Всеки от тези приоритети поотделно, както и в своята синергия, допринасят за постигане на стратегическата цел. От своя страна, всеки от приоритетите е предвидено да бъде постигнат чрез взаимосвързан комплекс от специфични цели и мерки.

Специфичните цели на стратегията за водено от общностите местно развитие на МИГ „Самоков“ са част от цялостна стратегическа рамка и са показани в таблицата по-долу:

Постигането на ПРИОРИТЕТ 1: ХОРАТА – ЧОВЕШКО РАЗВИТИЕ е планирано да се осъществи чрез четири специфични цели, всяка от които насочена към определена целева група и потребност:

Специфична цел 1.1. Активиране на безработни лица чрез подобряване на достъпа до заетост, местни инициативи за заетост и подкрепа за мобилността на работната сила: насочена към **безработните и неактивни лица на територията на МИГ** и удовлетворяване на техните потребности от достъп до заетост.

Специфична цел 1.2. Осигуряване на разнообразни форми за включване на трудоспособното население в учене през целия живот и удовлетворяване изискванията на бизнеса за адекватно квалифицирана работна сила: насочена към **заетите лица от специфични целеви групи** от територията с констатирани проблеми и потребности.

Специфична цел 1.3. Повишаване качеството на живот на уязвими групи от населението – хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване: насочена към осигуряване на по-добри условия на живот на хора с увреждания и хора над 65 г. от малките населени места на територията.

Специфична цел 1.4. Подобряване на условията за живот и бизнес на територията на МИГ „Самоков“ е насочена към подобряване на публичната инфраструктура на територията.

За постигане на ПРИОРИТЕТ 2: ПРИРОДАТА са планирани 2 специфични цели:

Специфична цел 2.1. Подобряване на природозащитното състояние на видове от мрежата Натура 2000 на територията на МИГ „Самоков“, докладвани в неблагоприятно-незадоволително състояние: насочена към конкретни защитени видове на територията.

Специфична цел 2.2. Устойчиво развитие на територията на базата на ефективно и опазващо използване на природните и културни ресурси на територията на МИГ „Самоков“.

За постигане на ПРИОРИТЕТ 3: БИЗНЕСА са планирани 4 специфични цели:

Специфична цел 3.1. Развитие на селско стопанство и ХВП с висока добавена стойност: насочена към подкрепа на агробизнеса и преработката на селскостопански продукти.

Специфична цел 3.2. Разнообразяване на местната икономика на територията на МИГ САМОКОВ: насочена към подкрепа за неземеделския бизнес на територията.

Специфична цел 3.3. Устойчива заетост на територията на МИГ „Самоков“ чрез подкрепа на бизнеса за приспособяване на работниците, предприятията и предприемачите към промените е насочена към подкрепа за бизнеса и подобряване на условията на труд.

Специфичните цели на Стратегията за водено от общностите местно развитие на МИГ „Самоков“ е заложено да бъдат постигнати посредством мерки финансирани от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020.

4 ОПИСАНИЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СВОМР ПРЕЗ ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД:

Попълнени таблици 3, 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12 и 13 от приложението.

Таблица 3: Брой проекти към СВОМР по мерки и по фондове за отчетния период и от сключване на споразумение за изпълнение на СВОМР

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ	Цел за периода 2014 – 2020 (брой)	Брой регистрирани заявления от кандидати за одобрение от МИГ		Брой одобрени заявления от МИГ		Брой внесени заявления от МИГ за одобрение от УО/ДФЗ		Брой одобрени заявления от УО/ДФЗ		Брой сключени договори с кандидати		Процент на одобрение <i>колона 12 разделена на колона 2</i>	Брой договори с изплатена субсидия		Процент на изплащане <i>колона 15 разделена на колона 2</i>
		за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.		за отч. период	от скл. на спораз.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
Мерки, финансирани от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР)	24	1	29	1	18	1	18	1	18	6	18	45,83	3	4	16,67
Мерки, финансирани от ОПОС (ЕФРР)	3		3		1		1		1		1	33,33			
Мерки, финансирани от ОПРЧР (ЕСФ)	8		9		6		6		6		6	75	3	4	50,00
Общо:	35	1	41	1	25	1	25	1	25	6	25	51,39	6	8	22,22

Таблица 4: Изпълнение на СВМП по мерки и по фондове през отчетния период в лева

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Заявена субсидия по заявления, подадени в МИГ	Интензитет на заявената помощ, %	Одобрен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобрен общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Мерки, финансирани от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР)	300 000,00	150 000,00		95 151,13	47 575,57	95 151,13	47 575,57	965 407,61	635 430,82	211 933,81
Мярка 4.1								112 724,58	56 362,28	79 900,00
Мярка 4.2	300 000,00	150 000,00	50%					112 900,00	56 450,00	
Мярка 6.4								292 095,00	219 071,25	116 565,00
Мярка 7.2								159 406,54	159 406,54	15 468,81
Мярка 7.5										
Мярка 8.6				95 151,13	47 575,57	95 151,13	47 575,57	288 281,49	144 140,75	
Мерки, финансирани от ОПОС (ЕФРР)										
Мярка 109										
Мерки, финансирани от ОПРЧР (ЕСФ)										627 615,61
Мярка 1.1.1-3										66 871,09
Мярка 1.2.1.6										
Мярка 1.3.2.3										154 496,87
Мярка 3.3.1.7										406 247,65
Общо:	300 000,00	150 000,00		95 151,13	47 575,57	95 151,13	47 575,57	965 407,61	635 430,82	839 549,42

Таблица 5: Изпълнение на СВМР по мерки и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ	Одобрен бюджет на субсидията за целия период	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Заявен общ размер на субсидията по заявления, подадени в МИГ	Одобрен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобрен общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Сключени договори	ОСТАТЪК колона 2 минус колона 11	Процент на одобрение колона 11 разделена на колона 2	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
Мерки, финансиран и от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР)													
Мярка 4.1	350 000,00	1 086 619,31	558 989,65	479 499,54	239 749,77	479 499,54	239 749,77	479 499,54	216 112,28	159 750,00	190 250,00	45,64	79 900,00
Мярка 4.2	410 000,00	711 981,13	355 990,57	411 981,13	205 990,57	411 981,13	205 990,57	411 981,13	205 990,57	205 990,57	204 009,43	50,24	149 540,57
Мярка 6.4	510 000,00	1 020 853,13	765 639,85	923 325,88	692 494,41	447 515,00	335 636,25	155 420,00	116 565,00	116 565,00	393 435,00	22,68	116 565,00
Мярка 7.2	980 000,00	999 292,16	999 292,16	880 530,34	880 530,34	880 530,34	880 530,34	875 410,35	875 410,35	875 410,35	104 589,65	89,33	15 468,81
Мярка 7.5	490 000,00	734 780,74	734 780,74	345 827,12	345 827,12	345 827,12	345 827,12	345 827,12	345 827,12	345 827,12	144 172,88	70,58	
Мярка 8.6	193 700,00	288 281,49	144 140,75	288 281,49	144 140,75	288 281,49	144 140,75	288 281,49	144 140,75	144 140,75	49 559,25	74,41	
Мерки, финансиран и от ОПОС (ЕФРР)													
Мярка 109	1 120 874,62	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	228,62	99,98	224 129,20
Мерки, финансиран и от ОПРЧР (ЕФФ)													
1.1.1.1-3.	391 160,00	291 588,00	291 588,00	289 388,00	289 388,00	289 388,00	289 388,00	289 388,00	289 388,00	289 388,00	101772	73,98	66 871,09
1.2.1.6.	312 928,00	201 355,00	201 355,00	201 355,00	201 355,00	201 355,00	201 355,00	201 355,00	201 355,00	201 355,00	111573	64,35	
1.3.2.3.	371 602,00	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	273,29	99,26	154496,87
3.3.1.7.	410 718,00	1 035 502,11	1 035 502,11	525 260,87	525 260,87	407191,25	407191,25	407191,25	407191,25	407191,25	3526,75	99,14	406247,65
Общо:	5 540 982,62	7 859 769,78	6 576 795,54	5 834 966,08	5 014 253,54	5 241 085,58	4 539 325,76	4 943 870,59	4 291 497,03	4 235 134,75	1 303 389,87	71,78	1 213 219,19

Таблица 6: Брой заявления към СВОРП по приоритети от СВОРП

ПРИОРИТЕТИ	Цел за периода 2014 – 2020 (брой)	Брой регистрирани проекти от кандидати за одобрение от МИГ		Брой одобрени заявления от МИГ		Брой внесени заявления от МИГ за одобрение от УО/ДФЗ		Брой одобрени заявления от УО/ДФЗ		Брой сключени договори с кандидати		Процент на одобрение <i>колона 12 разделена на колона 2</i>	Брой договори с изплатена субсидия		Процент на изплащане <i>колона 15 разделена на колона 2</i>	
		за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.		за отч. период	от скл. на спораз.		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	
ПРИОРИТЕТ 1: ХОРАТА – ЧОВЕШКО РАЗВИТИЕ: Устойчива заетост, квалифицирана работна сила, повишено качество и подобрени условия на живот и бизнес	10		13		8		8		8		1	8	80,00%	4	5	50,00%
ПРИОРИТЕТ 2: ПРИРОДАТА – съхраняване на биоразнообразието и устойчиво ефективно използване на природните и културни ресурси	6		7		7		7		7		7	116,67%	0	1	16,67%	
ПРИОРИТЕТ 3: БИЗНЕСА – Устойчиво развитие на разнообразен бизнес с висока добавена стойност, осигуряващ устойчива заетост и доходи на населението	19	1	21	1	15	1	10		10	6	10	52,63%	2	3	15,79%	
Общо:	35	1	41	1	30	1	25	0	25	7	25	71,43%	6	9	27,49%	

Таблица 7: Изпълнение на СВOMP по приоритети от СВOMP в лева през отчетния период в лева

ПРИОРИТЕТИ	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Заявена субсидия по проекти към МИГ	Интензитет на заявената помощ	Одобрен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобрен общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
ПРИОРИТЕТ 1: ХОРАТА – ЧОВЕШКО РАЗВИТИЕ: Устойчива заетост, квалифицирана работна сила, повишено качество и подобрени условия на живот и бизнес								159 406,54	159 406,54	627 615,61
ПРИОРИТЕТ 2: ПРИРОДАТА – съхраняване на биоразнообразието и устойчиво ефективно използване на природните и културни ресурси										
ПРИОРИТЕТ 3: БИЗНЕСА – Устойчиво развитие на разнообразен бизнес с висока добавена стойност, осигуряващ устойчива заетост и доходи на населението	300 000,00	150 000,00	50,00%	95 151,14	47 575,57	95 151,14	47 575,57	806 001,07	476 024,28	346 005,57
Общо:	300 000,00	150 000,00		95 151,14	47 575,57	95 151,14	47 575,57	965 407,61	635 430,82	973 621,18

Таблица 8: Изпълнение на СВOMP по приоритети от СВOMP от сключване на споразумение за финансиране в лева

ПРИОРИТЕТИ	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Заявена субсидия по проекти към МИГ	Интензитет на заявената помощ	Одобрен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобрен общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
ПРИОРИТЕТ 1: ХОРАТА – ЧОВЕШКО РАЗВИТИЕ: Устойчива заетост, квалифицирана работна сила, повишено качество и подобрени условия на живот и бизнес	2 056 935,09	2 056 935,09	100,00%	1 479 824,38	1 479 824,38	585 692,80	585 692,80	745 099,34	745 099,34	526 356,14
ПРИОРИТЕТ 2: ПРИРОДАТА – съхраняване на биоразнообразието и устойчиво ефективно използване на природните и културни ресурси	3 351 282,00	3 351 282,00	100,00%	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	448 258,40
ПРИОРИТЕТ 3: БИЗНЕСА – Устойчиво развитие на разнообразен бизнес с висока добавена стойност, осигуряващ устойчива заетост и доходи на населението	4 841 807,96	3 558 832,72	50% - 75%	3 301 734,83	2 391 605,00	3 301 734,83	2 391 605,00	2 899 639,38	2 068 501,85	330 018,76
Общо:	10 250 025,05	8 967 049,81		5 902 205,21	4 992 075,38	5 008 073,63	4 097 943,80	4 765 384,72	3 934 247,19	1 304 633,30

Таблица 11: Брой проекти към СВОРМ по типове кандидати/получатели и по фондове

ТИПОВЕ КАНДИДАТИ/ ПОЛУЧАТЕЛИ	Цел за периода 2014 – 2020	Брой регистрирани заявления от кандидати за одобрение от МИГ		Брой одобрени заявления от МИГ		Брой внесени заявления от МИГ за одобрение от УО/ДФЗ		Брой одобрени заявления от УО/ДФЗ		Брой сключени договори с кандидати		Процент на одобрение <i>колона 12 разделена на колона 2</i>	Брой договори с изплатена субсидия		Процент на изплащане <i>колона 15 разделена на колона 2</i>
	(брой)	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. пери од	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.	за отч. период	от скл. на спораз.		за отч. период	от скл. на спораз.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
от ЕЗФРСР															
ПУБЛИЧНИ															
МИГ															
Публичен орган/ община			10		6		6	1	6	1	6				
НПО			3		2		2		2		2		1	1	
други															
ЧАСТНИ															
Малко или средно предприятие			2		2	1	3	1	3	1	3			1	
Микропредприятие (Моля, отбележете и юридическата форма)			1	10	1	5	1	5	1	6	6	6	2	2	
Физическо лице			4		4		4		1	1	1		1	1	
ЕТ															
Лице, регистрирано по ТЗ															
Друго (ако е приложимо)															
Общо от ЕЗФРСР:	24	1	29	1	19	2	20	3	18	9	18	75,00	3	4	16,67
Общо от ЕФРР:	3	0	3		1		1		1		1	33,33			0,00
Общо от ЕСФ	8	0	9		6		6		6		6	75,00	3	4	50,00
ОБЩО:	35	1	41	1	26	2	27	3	25	9	25		6	8	22,22

Таблица 11А Изпълнение индикатори ВОМР Самоков 2022 година

Индикатори за цялостното прилагане на стратегията за ВОМР, включително брой създадени работни места:					Изпълнение към 31.12.2021 г.	%
Вид	Индикатор	Мярка	Цел 2023	Източник на данни		
Изходен	Общ брой финансирани проекти	Брой	33	Доклади и архив на МИГ, ИСУН	25	75,76%
	Общ размер на инвестициите за иновации	лева	200 000	Доклади и архив на МИГ, ИСУН, документация на бенефициенти		
	Общо безработни и неактивни участници, включени в обучения и заетост	Брой	77	Доклади на МИГ, ИСУН, Дирекция Бюро по труда (ДБТ)	42	54,55%
	Общо заети лица, включени в обучения	Брой	130	Доклади на МИГ, ИСУН, ДБТ	42	32,31%
	Общо лица с увреждания и лица над 65 г. в невъзможност за самообслужване, включени в дейности	Брой	60	Доклади на МИГ, ИСУН		
	Брой предприятия получили подкрепа за приспособяване към промените (предприятия/ заети лица)	Брой	3/120 лица	Доклади на МИГ, ИСУН, ДБТ	2/120	100,00%
	Общо публични разходи	Лева	5 500 000	Доклади МИГ, Уведомления за изплатени суми от ДФЗ и УО на ОПРЧР, ОПОС, ИСУН	652 316,65	11,86%
	Брой създадени нови работни места	Брой	50	Доклади МИГ, справки НАП	39	78,00%
	Брой жители, които се ползват от подобрени услуги/ инфраструктура	Брой	13 000	Доклади МИГ, общински служби	2000	15,38%
	Територия с подобро природозащитно състояние на видове от мрежата Натура 2000	площ ха	9 550	РИОСВ, мрежа Натура 2000		
Резултат	Общо безработни участници с повишена квалификация	Брой	77	Доклади на МИГ, ДБТ		
	Общо безработни участници ,започнали работа	Брой	31	Доклади на МИГ, ДБТ	42	135,48%
	Заети лица, придобили квалификация и умения	Брой	130	Доклади на МИГ, ДБТ	42	32,31%
	Лица с увреждания и над 65 г., вневъзможност за самообслужване с подобрен достъп до услуги	Брой	60 лица/ 1 доставчик	Доклади на МИГ, ДБТ	60 лица/ 1 доставчик	100%
	Брой предприятия/ заети лица въвели нови системи, практики и инструменти за РЧР	Брой	3 предприятия / 120 лица	Доклади на МИГ, ИСУН, ДБТ		

Таблица 12: Изпълнение на СВМП по типове кандидати/ получатели и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева

ТИПОВЕ КАНДИДАТИ/ ПОЛУЧАТЕЛИ	Одобрен бюджет на субсидията за целия период	Заявен общ размер на разходите по заявления подадени в МИГ	Заявен общ размер на субсидията по заявления, подадени в МИГ	Одобрен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобрен общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Сключени договори	ОСТАТЪК <i>колона 2 минус колона</i>	Процент на одобрение <i>колона 11 разделена на</i>	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
от ЕЗФРСР													
ПУБЛИЧНИ	1 470 000,00	999 292,16	999 292,16	880 530,54	880 530,54	880 530,54	880 530,54	557 648,52	557 648,52	8,00	912 351,48	37,94	15 468,81
МИГ													
Публичен орган/ община		789 335,47	789 335,47	789 335,47	789 335,47	789 335,47	789 335,47	471 573,64	471 573,64	6,00			
НПО		183 402,00	183 402,00	67 024,00	67 024,00	67 024,00	67 024,00	67 024,00	67 024,00	1,00			15 468,81
други		26 554,69	26 554,69	24 171,07	24 171,07	24 171,07	24 171,07	19 050,88	19 050,88	1,00			
ЧАСТНИ	1 463 700,00	1 004 380,67	502 190,34	1 004 380,67	502 190,34	1 004 380,67	502 190,34	458 881,13	229 440,57	10,00	1 234 259,43	15,68	149 540,56
Малко или средно предприятие		458 781,13	229 390,57	458 781,13	229 390,57	458 781,13	229 390,57	299 081,13	149 540,57	2,00			149 540,56
Микропредприятие (Моля, отбележете и юрид. форма)		272 899,54	136 449,77	272 899,54	136 449,77	272 899,54	136 449,77			7,00			116 565,00
Физическо лице/ЗП		159 800,00	79 900,00	159 800,00	79 900,00	159 800,00	79 900,00	159 800,00	79 900,00	1,00			79 900,00
ЕТ				0,00		0,00	0,00						
Лице, регистрирано по ТЗ		112 900,00	56 450,00	112 900,00	56 450,00	112 900,00	56 450,00						
Друго (ако е приложимо)													
Общо от ЕЗФРСР:	3 137 709,00	4 129 826,83	3 202 843,15	2 822 313,24	2 255 166,82	2 346 502,36	1 898 308,66	1 889 880,83	1 491 073,39	18,00	2 146 610,91	47,52	
Общо от ЕФРР:	1 120 874,62	3 351 282,00	3 351 282,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1,00	228,62	99,98	
Мярка 109	1 120 874,62	3 351 282,00	3 351 282,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1 120 646,00	1,00	228,62	99,98	
Общо от ЕСФ:	1 486 408,00	1 855 580,09	1 855 580,09	1 278 469,38	1 278 469,38	1 160 399,76	1 160 399,76	1 160 399,76	1 160 399,76	6,00	13 080,24	78,07	909 783,64
Мярка 1.1.1.1-3 Достъп до заетост	391160	391 702,30	391 702,30	384 337,80	384 337,80	384 337,80	384 337,80	384 337,80	384 337,80	2,00	6 822,20	98,25590551	349039,12
Мярка 1.2.1.6										1,00			
Мярка 1.3.2.3	371602	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	368 870,71	1,00	2 731,29	99,26499588	154496,87
Мярка 3.3.1.7	410718	1 095 007,08	1 095 007,08	525 260,87	525 260,87	407 191,25	407 191,25	407 191,25	407 191,25	2,00	3 526,75	99,14132081	406247,65
ОБЩО:	5 744 991,62	9 336 688,92	8 409 705,24	5 221 428,62	4 654 282,20	4 627 548,12	4 179 354,42	4 170 926,59	3 772 119,15	25,00	2 159 919,77	65,66	

Таблица 13: Изпълнение на СВМП по кандидати/ получатели през отчетния период в лева

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ	Име на кандидата/ получателя	Име на проекта	Заявен общ размер на разходите по заявления подадени в МИГ	Заявен общ размер на субсидията по заявления , подадени в МИГ	% на заявената помощ	Одобрен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Отхвърлено/ оттеглено/ анулирано заявление	Мотив за отхвърляне	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобрен общ размер на разх. по проект от УО/ДФЗ	Одобрена субсидия от УО/ДФЗ	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
Мерки, финансирани от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР)														
Мярка 4.1	ЗП РАДОСТИНА ВЕСЕЛИНОВА КАРАДЖИНОВА	"Закупуване на картофокомбайн"								159 800,00	79 900,00	159 800,00	79 900,00	79 900,00
	БЪРЗАНОВ АГРОТРЕЙД ООД	"Закупуване на техника за стопанството"								159 999,54	79 999,77	112 724,58	56 362,28	
	ХОУМ ФУУД ЕООД	"Модернизиране на кравеферма в село Рельово, община Самоков, област София"								159 700,00	79 850,00	159 700,00	79 850,00	
	Общо									479 499,54	239 749,77	432 224,58	216 112,28	79 900,00
Мярка 4.2	„АНРО 73“ ООД ЕИК: 201200283	"Модернизиране на цех за обработка, разфасовка и пакетиране на зеленчуци"								112 900,00	56 450,00	112 900,00	56 450,00	
	ПАРИДЖАТА ЕООД (ЕИК:206407955)	Изграждане на цех за сушене на плодове, ядки и производство на ядков тахан	300000	150000	50,00%									
	Общо		300 000,00	150 000,00						112 900,00	56 450,00	112 900,00	56 450,00	0,00

Мярка 6.4	"СКАЙ ПЛАСТ 2000" ООД, ЕИК 206202046	"Инвестиции в производствено оборудване за алуминиева и PVC дограма"								155 420,00	116 565,00	155 420,00	116 565,00	116 565,00	
	"КИНОПОЛИС САМОКОВ" ЕООД, 205633314	„Инвестиции в линия за производство на възглавници от отпадъчна от текстилното производство силиконова вата и дунапрен”								168 555,00	126 416,25	168 555,00	126 416,25		
	"ЕМИЗА" ЕООД, ЕИК 206180176	"Закупуване на оборудване за Автоцентър "Емиза"								123 540,00	92 655,00	123 540,00	92 655,00		
	Общо			0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	278 960,00	209 220,00	278 960,00	209 220,00	116 565,00	
Мярка 7.2	Читалище-паметник "Отец Паисий 1859" (ЕИК: 122096794)	Оборудване на балетна школа												15468,81	
	ОБЩИНА САМОКОВ (Булгат: 000776491)	„Ремонт и обновяване на зала за мероприятия към читалище “Михаил Дашин 1911”, с. Драгушиново“								159 406,54	159 406,54	159 406,54	159 406,54		
	Общо			0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	159 406,54	159 406,54	159 406,54	159 406,54	15 468,81	
Мярка 8.6	БГ ДЪРВЕНИ КЪЩИ ЕООД (ЕИК: 175073401)	Модернизиране на дървопреработвателен цех								193130,36	96565,18	193130,36	96565,18		
	ВАСКОС ЕООД (ЕИК: 130930804)	Закупуване на оборудване за дървопреработка	95 151,13	47 575,57	50,00%	95 151,13	47 575,57			95 151,13	47 575,57	95 151,13	47 575,57		
	Общо		95 151,13	47 575,57		95 151,13	47 575,57	0,00	0,00	288 281,49	144 140,75	288 281,49	144 140,75	0,00	
Мерки, финансирани от ОПОС (ЕФРР)															
Мярка 109	Общо														
Мерки, финансирани от ОПРЧР (ЕСФ)															

Мярка 1.1.1.3	ОБЩИНА САМОКОВ (Булстат: 000776491)	"Подобряване на достъпа до заетост и качеството на работните места чрез обучение и заетост на търсещите работа. неактивни лица и крайно безработни в община Самоков"			100,00%									66871,09
	Общо		0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	66 871,09
Мярка 1.3.2.3	ОБЩИНА САМОКОВ (Булстат: 000776491)	По-добра грижа за хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване			100,00%									154496,87
	Общо		0,00	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	154 496,87
Мярка 3.3.1.7	САМЕЛ - 90 АД	По-добро управление на човешките ресурси, по-здравословни и по-безопасни условия на труд и повече социални придобивки в "Самел-90" АД												307020,32
	САТЕЛИТНИ СИСТЕМИ ЕООД	По-добри условия на труд и повече социални придобивки за работещите в "Сателитни системи" ООД												99227,33
	Общо			0,00		0,00	0,00			0,00	0,00	0,00	0,00	406 247,65
ОБЩО:			95 151,13	47 575,57		95 151,13	47 575,57			288 281,49	144 140,75	288 281,49	144 140,75	839 549,42

4.1 Прилагане на процедура за подбор на проекти към стратегия за ВОМР на МИГ;

1. МИГ е разработила нова Индикативна годишна работна програма за 2022г. за приемите по съответните мерки от стратегията за ВОМР, която е одобрена с Протокол от 27.09.2021 г. на УС на МИГ.

2. На 05.01.2022 г. е подписан тристранен административен договор № **BG06RDNP001-19.189-0004-C01** с бенефициент фирма „БЪРЗАНОВ АГРОТРЕЙД“ ООД за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ от Стратегията за ВОМР на МИГ Самоков, подмярка 19.2. от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020г., съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Проектното предложение с наименование „Закупуване на техника за стопанството“ е на стойност 56 362,28 лв. безвъзмездна финансова помощ.

3. На 24.01.2022 г. МИГ Самоков обявява процедура с няколко срока за кандидатстване за подбор на проекти за безвъзмездна финансова помощ № **BG06RDNP001-19.516 – МИГ САМОКОВ мярка 4.2 „Инвестиции в преработка/ маркетинг на селскостопански продукти“**, финансирана по ПРСР 2014-2020 г. от Стратегията за Водено от общностите местно развитие на МИГ Самоков, с краен срок на кандидатстване 25.04.2022г. 17.30ч. През периода на прием не е подадено проектно предложение.

4. На 23.02.2022 г. с Протокол на УС на МИГ Самоков е одобрен Оценителен доклад на КППП по Оценителна сесия BG06RDNP001-19.371-S2 по Процедура **BG06RDNP001-19.371 МИГ САМОКОВ - Мярка 8.6 "Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти"**, финансирана по ПРСР 2014-2020 г. от Стратегията за Водено от общностите местно развитие на МИГ Самоков. Одобрено за финансиране е едно проектно предложение на фирма „Васкос“ ЕООД за Закупуване на оборудване за дървопреработка. Със заповед №РД 03-РД/5352 от 28.11.2022 година на зам. изп. директор на ДФ „Земеделие“ за одобрение на процедура за подбор на проектни предложения с код в ИСУН BG06RDNP001-19.371-S2, проведена от МИГ Самоков е одобрено за финансиране проектно предложение на фирма „Васкос“ ЕООД. На 20.12.2022 г. е подписан тристранен административен договор № BG06RDNP001-19.371-0002-C01 за предоставяне на БФП между ДФ „Земеделие“, фирма „Васкос“ ЕООД и МИГ Самоков.

5. На **05.04.2022** г. е подписан тристранен административен договор № **BG06RDNP001-19.061-0007-C01** с бенефициент Община Самоков за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от Стратегията за ВОМР на МИГ Самоков по Програма за развитие на селските райони – 2020 г. Проектното предложение с наименование „Ремонт и обновяване на зала за мероприятия към читалище “Михаил Дашин 1911”, с.Драгушиново е на стойност 159 406,54 лв. безвъзмездна финансова помощ.

6. На **05.04.2022** г. е подписан тристранен Административен договор с бенефициент фирма „Анро 73“ ООД за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка 4.2 “Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти ” от Стратегията за ВОМР на МИГ Самоков, подмярка 19.2. от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020г., съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Проектното предложение с наименование „Модернизирание на цех за обработка, разфасовка и пакетиране на зеленчуци“ е на стойност 112 900, 00 лв., от които 56 450,00 лв. са безвъзмездна финансова помощ.

7. С решение на УС от 18.05.2022 г., чл.62, т.4 от Наредба № 22/14.12.2015 г. на МЗХГ е обявен втори прием по процедура № **BG06RDNP001-19.516 – МИГ САМОКОВ** мярка 4.2 „Инвестиции в преработка/ маркетинг на селскостопански продукти“ от **25.05.2022 г. до 31.08.2022 г. вкл./17.30 ч./** Подадено е едно проектно предложение. Със заповед №7 от **01.09.2022 г. е сформирана КППП, състояща се от 8 члена.** Работата на КППП не е приключила към крайната дата на отчетния период -31.12.2022 г.

8. С решение на Общото събрание от 03.06.2022 г. на СНЦ „МИГ Самоков“ за кандидатстване с проектно предложение и реализиране на проект по процедура № **BG06RDNP001-19.610** Подбор на проектни предложения по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 - 2020 г. от Програма за развитие на селските райони 2014-2020г. на **25.07.2022 г.** е регистрирано в системата на ИСУН проектно предложение с наименование „Подготвителни дейности за разработване на Стратегия за Водено от общностите местно развитие на МИГ Самоков за периода 2023-2027г.“ и код в ИСУН **BG06RDNP001-19.610-0010** с бенефициент МИГ Самоков.

9. На 09.08.2022 г. СНЦ „Местна инициативна група Самоков“ публикува за обществено обсъждане проект на Условия за кандидатстване по процедура за подбор на проектни предложения **BG06RDNP001-19.682 – МИГ САМОКОВ** мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдых, туристическа инфраструктура“ финансирана по ПРСР 2014-2020 г. от Стратегията за Водено от общностите местно развитие на МИГ Самоков.

10. На **16.08.2022 г.** е подписан тристранен Административен договор с бенефициент фирма „Емиза“ ЕООД за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка 6.4 “Инвестиции в подкрепа на неземеделските дейности ” от Стратегията за ВОМР на МИГ Самоков, подмярка 19.2. от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020г., съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Проектното предложение с наименование „Закупуване на оборудване за Автоцентър Емиза“ е на стойност 123 540.00 лв. /без ДДС/ от които 92 655.00 лв./без ДДС/ БФП.

11. На основание Протокол от **22.08.2022 г.** на УС на МИГ Самоков са одобрени насоки за кандидатстване и обява по процедура за подбор на проектни предложения № **BG06RDNP001-19.682** "МИГ САМОКОВ– мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдых, туристическа инфраструктура“ с няколко срока за кандидатстване от СВОМР на МИГ Самоков. Обявен е прием на проектни предложения по процедурата с първи период на прием от 23 септември 2022 г. до 23 декември 2022 г. - 17,30 часа. През този период на прием не е постъпило проектно предложение в системата на ИСУН 2020.

12. На **07.11.2022 г.** е подписан тристранен Административен договор с бенефициент фирма „КИНОПОЛИС САМОКОВ“ ЕООД за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка 6.4 “Инвестиции в подкрепа на неземеделските дейности ” от Стратегията за ВОМР на МИГ Самоков, подмярка 19.2. от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020г., съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Проектното предложение с наименование „Инвестиции в линия за производство на възглавници от отпадъчна от текстилното производство силиконова вата и дунапрен“ е на стойност 168 555.00 лв. от които 126 416.25 лв. БФП.

13. С решение на Общото събрание от 03.06.2022 г. на СНЦ „МИГ Самоков“ за кандидатстване с проектно предложение и реализиране на проект по процедура №**BG06RDNP001-19.607** - Подбор на проектни предложения за вътрешнотериториално и транснационално сътрудничество по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за

сътрудничество на местни инициативни групи“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие” от ПРСР 2014 - 2020 г. са подадени две проектни предложения :

1. **На 30.12.2022 г** е подадено проектно предложение за сътрудничество по процедура № BGRDNP001-19.607 по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за сътрудничество на местни инициативни групи“ от мярка 19 „водено от общностите местно развитие“ от програма за развитие на селските райони 2014-2020 в партньорство с СНЦ „МИГ Лясковец – Стражица“, СНЦ „МИГ Белене - Никопол“ и СНЦ „Троян-Априлци-Угърчин“. Проектно предложение с наименование „Дигитална местна общност - иновация за живи селски райони! Това е твоя Live! Дигитален хъб и мобилно приложение за промотиране на характерни за местните територии и общности ресурси“ е с рег. Номер BG06RDNP001-19.607-0007 в системата на ИСУН 2020.
2. **На 29.11.2022 г** е подадено проектно предложение за сътрудничество по процедура № BGRDNP001-19.607 по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за сътрудничество на местни инициативни групи“ от мярка 19 „водено от общностите местно развитие“ от програма за развитие на селските райони 2014-2020 в партньорство със СНЦ „МИГ Чирпан“ - кандидат от българска страна и пет местни инициативни групи от Словения /МИГ От Похорие до Бохор- водещ кандидат от Словенска страна/. Проектно предложение с наименование „Да усетим аромата на билките“ е с рег. Номер BG06RDNP001-19.607-0005 в системата на ИСУН 2020.

4.2 Поддържане на деловодна система и архив от МИГ;

- Екипът на МИГ поддържа следните регистри;
- Протоколи от проведените Общи събрания на сдружението;
- Протоколи от заседания на УС;
- Заповеди на Председателя на УС и Изп. Директор;
- Входяща и изходяща кореспонденция;
- Договори за дейности по подмярка 19.4.

4.3 Действия по информиране и публичност от страна на МИГ, включително поддържане на електронната страница на МИГ;

- ***През периода бяха изпълнени голяма част от планираните за 2022 г. дейности за популяризиране, информиране и публичност:***

Със Заповед № РД09-347/25.03.2022 г. на Ръководителя на УО на ПРСР 2014-2020г. е одобрен годишен бюджет по подмярка 19.4 „Текущи разходи и популяризиране на стратегия за Водено от общностите местно развитие“ за 2022 г.

- Актуална информация за дейността на сдружението се публикува в сайта на МИГ „Самоков“: www.mig-samokov.eu. В сайта са публикувани стратегията и създаваните правилници и документи- проучвания, анализи и др., свързани с изпълнението на Стратегията. В сайта се публикува и информация за предстоящите приеми, както и изготвените насоки и документи за кандидатстване. В него текущо са публикувани обявите за мероприятията на МИГ „Самоков“ - информационни срещи и семинари, общо събрание и заседания на УС, а впоследствие в него е отразявано тяхното провеждане.
- Обявите за отваряне на приеми по мерките от Стратегията са отпечатвани и дейностите на МИГ „Самоков“ са отразявани в печатна регионална медия: в-к „Вяра”

и в местна кабелна телевизия „Канал Рила“. За провеждане на Общо събрание на МИГ Самоков и за прием на проектни предложения по мярка 4.2 и мярка 7.5 от Стратегията за ВОМР на МИГ Самоков са направени 5 /пет/ печатни публикации във вестник „Вяра“. По кабелна телевизия „Рила“ са излъчени общо 14 броя репортажи, интервюта и обяви /8 репортажа, 3 интервюта и 3 многократно излъчени обяви/. Излъчванията са със времетраене общо 54 минути. Излъчените обяви са за прием на проектни предложения по м. 4.2, по м. 7.5 от СВОМР на МИГ Самоков и покана за участие в едномесечни обучения за местни лидери и бенефициенти, проведени на 29 и 30 септември 2022 г

- През 2022 година е изработен филм за дейността на МИГ Самоков с продължителност 40 минути.
- Изработени са различни видове рекламни материали- рекламни химикали, рекламни тефтери, флаш памети, рекламни платнени торби, рекламни подвързии за книги – тип „Самоковска шевица“, плакети, работен календар трисекционен и визитки на членовете на екипа на МИГ Самоков.

Всички изработени материали са визуализирани съгласно изискванията и правилата, описани в Единен наръчник на бенефициента за прилагане на правилата за информация и комуникация 2014-2020 и Регламент (ЕС) № 1305/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 година относно подпомагане на развитието на селските райони от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР) и за отмяна на Регламент (ЕО) № 1698/2005 на Съвета.

В изпълнение на дейности по сключеното споразумение за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ РД 50-30 / 18.04.2018 г. за изпълнение на Стратегия за Водено от общностите местно развитие и съгласно изискванията на Единния наръчник на бенефициента за прилагане на правилата за информация и комуникация 2014-2020г., на интернет страницата на МИГ „Самоков“ е публикува своевременно актуална информация за предстоящите приеми на проектни предложения, за предстоящи информационни събития като конференции, срещи и обучения за местни лидери. За осигуряване на публичност за своята дейност МИГ „Самоков“ публикува регулярно всички изискуеми документи, съгласно чл.86 от Наредба 22/14.12.2015г. за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за Водено от общностите местно развитие“ на Мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020г и документите, съгласно чл.36, ал.1 и 2 от Наредба №1/22.01.2016 г.

- **През 2022 година Местната инициативна група е организираща и провела четири информационни срещи за минимум 10 участници на територията на община Самоков:**
 - На **21 юни 2022 г. от 10,30 ч** в салона на народно читалище „Виделина- 1932” на с. Широки дол се проведе информационна среща (за най-малко десет участници) на тема „Възможности за кандидатстване с проектни предложения по подмерките към СВОМР на МИГ Самоков”. На срещата присъстваха 17 представители – потенциални кандидати от местната общност.
 - На **21 юни 2022 г. от 19,00 ч** в салона на народно читалище „Възраждане- 2016” на с. Продановци се проведе информационна среща (за най-малко десет участници) на тема „Възможности за кандидатстване с проектни предложения по подмерките към СВОМР на МИГ Самоков”. На срещата присъстваха 13 представители – потенциални кандидати от местната общност.

- На **22 юни 2022 г.** от **9,30 ч** в заведение „Старата чешма” , с. Доспей, общ. Самоков, се проведе информационна среща (за най-малко десет участници) на тема „Възможности за кандидатстване с проектни предложения по подмерките към СВОМР на МИГ Самоков”. На срещата присъстваха 21 представители – потенциални кандидати от местната общност.
- На **28 юни 2022 г.** от **10,30 ч** в заведение „Клисура, с. Клисура, общ. Самоков, се проведе информационна среща (за най-малко десет участници) на тема „Възможности за кандидатстване с проектни предложения по подмерките към СВОМР на МИГ Самоков”. На срещата присъстваха 12 представители – потенциални кандидати от местната общност.
- **Местната инициативна група е организираща и провела две еднодневни обучения:**
- На **29 септември 2022 г.** в комплекс „Кестените“, гр. Самоков, ул. Македония №78 се проведе първото еднодневно обучение за местни лидери и бенефициенти на тема: „ Работа в ИСУН. Подготовка на проектно предложение по мерки от СВОМР на МИГ Самоков “.
- На **30 септември 2022 г.** в Туристически информационен център, гр. Самоков, ул. Македония №34 се проведе второто еднодневно обучение за местни лидери и бенефициенти на тема: „Работа в ИСУН. Управление и отчитане на проекти по мерки от СВОМР на МИГ Самоков.
- **С цел популяризиране на територията, на СВОМР и МИГ, на местни продукти и обичаи МИГ Самоков е организираща и провела празник на МИГ Самоков:**
- На **27 и 28.08.2022г.** в село Говедарци, община Самоков, Сдружение Местна инициативна група Самоков проведе двудневен фестивал на билките: „Дар от природата“. Събитието цели експониране и запазване на местния традиционен поминък по проект „Експониране и запазване на традиционния местен поминък на териториите на МИГ „Ардино-Джебел“ и МИГ „Самоков“ за поколенията”. Фестивала се организира в изпълнение на Административен договор №РД50-87/28.07.2021г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG06RDNP001-19.355 с наименование Подбор на проектни предложения за вътрешнотериториално и транснационално сътрудничество по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за сътрудничество на местни инициативни групи“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие” от ПРСР 2014 – 2020 г.
- На **19 и 20.11.2022г.** в гр. Самоков, Сдружение Местна инициативна група Самоков проведе двудневен фестивал на занаятите за експониране и запазване на местния традиционен поминък по проект „Експониране и запазване на традиционния местен поминък на териториите на МИГ „Ардино-Джебел“ и МИГ „Самоков“ за поколенията”. Фестивала се организира в изпълнение на Административен договор №РД50-87/28.07.2021г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG06RDNP001-19.355 с наименование Подбор на проектни предложения за вътрешнотериториално и транснационално сътрудничество по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за сътрудничество на местни инициативни групи“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие” от ПРСР 2014 – 2020 г. Събитието включваше базар на занаятите, в който над 15 местни производители и занаятчии представиха творбите си. На изложението бяха представени характерните за

територията на община Самоков ръчно изработени икони, декорации, сувенири и бижута, бродерии, плетива и местни шевици, глинени изделия, билки.

- На **30 декември 2022 г.** е организиран и проведен Празник на МИГ Самоков „Мост между поколенията“ - публично събитие за популяризиране на територията, на СВОМР и МИГ, на местни продукти и обичаи“. На събитието присъстваха около 1000 човека – жители и гости на общината.

През 2022 година МИГ Самоков

- Местна инициативна група – Самоков взе участие в Международно изложение „30 години ЛИДЕР в ЕС“. Събитието се проведе от **10 до 12 май** в Бургас и Поморие. В изложението се включиха трима местни производители и занаятчии.
- МИГ Самоков взе участие и в Международното изложение на **8 и 9 декември** в гр. Русе. От територията на МИГ Самоков се включиха местен занаятчия и двама производители на сладкарски изделия.

4.4 Възникнали трудности и предприетите действия за преодоляването им:

Основен проблем, който се идентифицира е дългия период от време след приключване на оценката на проектите по приемите по мерките от СВОМР, финансирани от ПРСР, все още от страна наДФЗ има забавени действия за одобрение на предложените за финансиране от МИГ проектни предложения. Това води до забавяне на възможностите за отваряне на нови приеми, поради неяснота относно размера на бюджета, който остава по тях.

Негативен ефект върху изпълнението на Стратегията оказа високия ръст на инфлацията, породен от многократното поскъпване на природния газ, а оттам – и на електричеството. През 2022 година три фирми/ БГ Дървени къщи ЕООД, АНРО 73 ООД и Бързанов Агротрейд ООД/, подписали договор за БФП по мерки от СВОМР на МИГ Самоков през 2022 г. се отказаха да изпълняват одобрените проектните предложения, поради невъзможност да бъдат закупени материални активи или извършени СМР на актуалните в момента цени, които са завишени от инфлацията и се отличават от заложените в проектите при кандидатстване.

5 Управление на Местната инициативна група

Служителите на екипа на МИГ „Самоков“ се назначават от Председателя на Управителния съвет на МИГ Самоков и имат за задача да осъществяват дейностите по оперативната работа на МИГ, свързана с изпълнение на стратегията за водено от общностите местно развитие. Към момента на оценката длъжностите на екипа са изпълнителен директор, експерт по прилагане на стратегията за ВОМР, технически сътрудник и координатор.

- През периода на отчитане **не са настъпили промени** в екипа на Сдружението.

5.1 Промяна в състава на Колективния върховен орган на МИГ

- През периода на отчитане **не са настъпили промени** във състава на Колективния върховен орган на МИГ.

5.2 Промяна в състава на Колективния управителен орган на МИГ

- През периода на отчитане **не са настъпили промени** във състава на Колективния управителен орган на МИГ.

5.3 Промяна в офиса на МИГ

През отчетния период не са извършвани промени, свързани с офиса на МИГ САМОКОВ.

Местната инициативна група разполага с нает офис в сградата на Община Самоков, включващ помещения с площ 94.1 м² и с отделен вход. С решение №456/28.07.2016г. Общински съвет на

община Самоков е упълномощил кмета на общината да сключи договор за ползване на помещението. За ползване на помещението е сключен договор №ОП-510/03.10.2016г. за срок от 8 години и определена месечна наемна цена. Сключени са две допълнителни споразумения, които уточняват началото на плащане на наем – от 1 май 2018 г. и определят правилата за плащане на използваните консумативи – ток, вода, такса битови отпадъци, отопление, интернет и др.

Офисът е подходящо оборудван с преносими компютри и софтуер за тях, мултифункционално устройство - копирна машина, лазерен принтер и скенер, цветен - мрежова машина, мултимедиен проектор и преносим екран и 2 броя метални шкафове.

5.4 Други промени, свързани с управлението на МИГ САМОКОВ:

- не са реализирани

6 Промяна на споразумението за изпълнение на СВОМР с допълнително споразумение

- През отчетния период не е реализирана промяна на споразумението за изпълнение на СВОМР

7 Индикатори:

Попълнени таблици 1, 2, 9 и 10 от приложението

Таблица 1 Брой работни места, разкрити в резултат от подпомагане на проектите през 2022 година:

Индикатор	Цел за периода 2014 – 2020 според СВОМР	Планирани съгласно заявления за подпомагане, одобрени от МИГ за периода на доклада		Планирани съгласно заявления за подпомагане, одобрени от МИГ за периода от подписване на СВОМР		Постигнато за периода на годишния доклад (за изплатени проекти)		Постигнато за периода от подписване на СВОМР (за изплатени проекти)	
		Мъже	Жени	Мъже	Жени	Мъже	Жени	Мъже	Жени
Работни места, разкрити в резултат от подпомагане на проектите, финансирани от:	50								
ЕЗФРСР	19	1	1	21	18	4	1	8	4
ОПОС	0								
ОПРЧР	31			20	22	1	9	5	32

Таблица 2: Брой жители, които ще се ползват от подобрени услуги/ инфраструктура, в резултат от изпълнението на проектите, финансирани от ЕЗФРСР през 2022 година:

Индикатор	Брой съгласно СВОМР	Планиран брой съгласно заявления за подпомагане, одобрени от МИГ за периода на доклада	Планиран брой съгласно заявления за подпомагане, одобрени от МИГ за периода от подписване на СВОМР	Брой съгласно изплатени проекти за периода на доклада	Брой съгласно изплатени проекти за периода от подписване на СВОМР
1	2	3	4	5	6
Жители, които ще се ползват от подобрени ИТ услуги / инфраструктура;					
Жители, които ще се ползват от подобрени услуги/инфраструктура, различни от тези, свързани с ИТ.	13 000,00		17 289,00		2 000,00

Таблица 9: Изпълнение на СВОМР по приоритети на съюза за развитие на селските райони

Приоритети на съюза за развитие на селските райони	Области с поставен акцент, за които в най-голяма степен допринасят проектите		Брой одобрени заявления от МИГ	Брой одобрени заявления отДФЗ	Брой изплатени заявления отДФЗ в лв.	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ в лв.	Субсидия по проектите, одобрени отДФЗ в лв.	Изплатена субсидия в лв.
1	2		3	4	5	6	7	8
Стимулиране на трансфера на знания и иновациите в областта на селското и горското стопанство и селските райони с акцент върху следните области:	1А	Стимулиране на иновациите, сътрудничеството и развитието на базата от знания в селските райони;						
	1В	Укрепване на връзките между селското стопанство, производството на храни, горското стопанство и научноизследователската дейност и иновациите, включително с цел подобряване на екологичното управление и екологичните показатели;						
	1С	Поощряване на ученето през целия живот и професионалното обучение в секторите на селското и горското стопанство;						
Повишаване на жизнеспособността на земеделските стопанства и конкурентоспособността на всички видове селскостопанска дейност във всички региони и насърчаване на новаторските технологии в селското стопанство и устойчивото управление на горите, с акцент върху следните области:	2А	Подобряване на икономическите резултати на всички земеделски стопанства и улесняване на реструктурирането и модернизирането на стопанствата, особено с оглед на увеличаването на пазарното участие и ориентация и на разнообразяването в селското стопанство;						
	2В	Улесняване на навлизането на земеделски стопани с подходяща квалификация в селскостопанския сектор, и по-специално приемствеността между поколенията;						
насърчаване на организацията на хранителната верига, включително преработката и предлагането на пазара на селскостопански продукти, на хуманното отношение към животните и управлението на риска в селското стопанство с акцент върху следните области:	3А	Подобряване на конкурентоспособността на първичните производители чрез по-доброто им интегриране в селскостопанската и хранителната верига посредством схеми за качество, които да добавят стойност към селскостопанските продукти, популяризиране на местните пазари и къси вериги на доставки, групи на производителите и организации и междубраншови организации;						
	3В	Подпомагане на превенцията и управлението на риска на стопанствата;						

Възстановяване, опазване и укрепване на екосистемите, свързани със селското и горското стопанство, с акцент върху следните области:	4A	Възстановяване, опазване и укрепване на биологичното разнообразие, включително в зони по „Натура 2000“ и в зони с природни или други специфични ограничения и земеделие с висока природна стойност, както и на състоянието на европейските ландшафти;						
	4B	Подобряване управлението на водите, включително управлението на торовете и пестицидите;						
	4C	Предотвратяване на ерозията на почвите и подобряване на управлението им;						
Насърчаване на ефективното използване на ресурсите и подпомагане на прехода към нисковъглеродна и устойчива на изменението на климата икономика в селското стопанство, сектора на храните и горското стопанство, с акцент върху следните области:	5A	Повишаване на ефективността при потреблението на вода в селското стопанство;						
	5B	Повишаване на ефективността при потреблението на енергия в селското стопанство и хранително-вкусовата промишленост;						
	5C	Улесняване на доставките и използването на възобновяеми източници на енергия, на странични продукти, отпадъци и остатъци, и други нехранителни суровини за целите на биоикономиката;						
	5D	Намаляване на емисиите на парникови газове и амоняк от селското стопанство;						
	5E	Стимулиране на съхраняването и поглъщането на въглерода в сектора на селското и горското стопанство;						
Насърчаване на социалното приобщаване, намаляването на бедността и икономическото развитие в селските райони, с акцент върху следните области:	6A	Улесняване на разнообразяването, създаването и развитието на малки предприятия, както и разкриването на работни места;	1	6	2	47575,57	331883,53	346005,57
	6B	Стимулиране на местното развитие в селските райони;						627615,61
	6C	Подобряване на достъпа до информационни и комуникационни технологии (ИКТ), използването и качеството им в селските райони;						
	FA	Друга област		1	1		159406,54	15468,81

Таблица 10: Приоритети на съюза за развитие на селските райони по мерки финансирани от ЕЗФРСР

Мярка	Приоритет	Област	Индикатор	Брой/ Площ/ Размер за проекти, одобрени от ДФЗ за периода на доклада	Брой/ Площ/ Размер за проекти, изплатени от ДФЗ за периода на доклада	
1	2	3	4	5	6	7
За мярката за сътрудничество (член 35 от Регламент (ЕС) № 1305/2013, където е приложимо	P1	Стимулиране на трансфера на знания и иновациите в областта на селското и горското стопанство и селските райони	1B	Укрепване на връзките между селското стопанство, производството на храни, горското стопанство и научноизследователската дейност и иновациите, включително с цел подобряване на екологичното управление и екологичните показатели	Проекти за сътрудничество по мярката за сътрудничество (член 35 от Регламент (ЕС) № 1305/2013	
За мярка 1.1 и др. подобни, включени в стратегията за BOMP	P1	Стимулиране на трансфера на знания и иновациите в областта на селското и горското стопанство и селските райони	1C	Поощряване на ученето през целия живот и професионалното обучение в секторите на селското и горското стопанство	Брой на участниците в обученията	
За мерки 3.1, 4.1, 5, 6, 8.1 до 8.4, 17.1 и др. подобни на тях, включени в стратегията за BOMP	P2	Подобряване на жизнеспособността на стопанствата и конкурентоспособността на всички видове земеделие във всички региони; насърчаване на новаторски селскостопански технологии и устойчивото управление на горите	2A	Подобряване на икономическите резултати на всички земеделски стопанства и улесняване на реструктурирането и модернизирването на стопанствата, особено с оглед на увеличаването на пазарното участие и ориентацията и на разнообразяването в селското стопанство	Брой на стопанствата/ бенефициентите, получаващи подкрепа	
	P2	Подобряване на жизнеспособността на стопанствата и конкурентоспособността на всички видове земеделие във всички региони; насърчаване на новаторски селскостопански технологии и устойчивото управление на горите	2B	Улесняване на навлизането на земеделски стопани с подходяща квалификация в селскостопанския сектор, и по-специално приемствеността между поколенията	Брой на стопанствата/ бенефициентите, получаващи подкрепа	1/ 56 362.28
	P3	Насърчаване на добро организиране на хранителната верига, в т.ч. преработката и търговията със селскостопански продукти, хуманното отношение към животните и управлението на риска в селското стопанство	3A	Подобряване на конкурентоспособността на първичните производители чрез по-доброто им интегриране в селскостопанската и хранителната верига посредством схеми за качество, които да добавят стойност към селскостопанските продукти, популяризиране на местните пазари и къси вериги на доставки, групи на производителите и организации и междубраншови организации	Брой на стопанствата/ бенефициентите, получаващи подкрепа	1/ 56 450.00

	P3	Насърчаване на добро организиране на хранителната верига, в т.ч. преработката и търговията със селскостопански продукти, хуманното отношение към животните и управлението на риска в селското стопанство	3B	Подпомагане на превенцията и управлението на риска на стопанствата	Брой на стопанствата/ бенефициентите, получаващи подкрепа		
За мерки 4, 8.1 до 8.5, 15.1 и др. подобни на тях, включени в стратегията за BOMP	P4	Възстановяване, опазване и укрепване на екосистемите, свързани със селското и горското стопанство	4A	Възстановяване, опазване и укрепване на биологичното разнообразие, включително в зони по „Натура 2000“ и в зони с природни или други специфични ограничения и земеделие с висока природна стойност, както и на състоянието на европейските ландшафти (За земеделие и развитие на селските райони)	Обща подпомогната площ (ха)		
	P4	Възстановяване, опазване и укрепване на екосистемите, свързани със селското и горското стопанство	4A	Възстановяване, опазване и укрепване на биологичното разнообразие, включително в зони по „Натура 2000“ и в зони с природни или други специфични ограничения и земеделие с висока природна стойност, както и на състоянието на европейските ландшафти (За горско стопанство)	Обща подпомогната площ (ха)		
	P4	Възстановяване, опазване и укрепване на екосистемите, свързани със селското и горското стопанство	4B	Подобряване управлението на водите, включително управлението на торовете и пестицидите (За земеделие и развитие на селските райони)	Обща подпомогната площ (ха)		
	P4	Възстановяване, опазване и укрепване на екосистемите, свързани със селското и горското стопанство	4B	Подобряване управлението на водите, включително управлението на торовете и пестицидите (За горско стопанство)	Обща подпомогната площ (ха)		
	P4	Възстановяване, опазване и укрепване на екосистемите, свързани със селското и горското стопанство	4C	Предотвратяване на ерозията на почвите и подобряване на управлението им (За земеделие и развитие на селските райони)	Обща подпомогната площ (ха)		
	P4	Възстановяване, опазване и укрепване на екосистемите, свързани със селското и горското стопанство	4C	Предотвратяване на ерозията на почвите и подобряване на управлението им (За горско стопанство)	Обща подпомогната площ (ха)		
	P5	Насърчаване на ефективното използване на ресурсите и подпомагане на прехода към нисковъглеродна и устойчива на изменението на климата икономика в селското стопанство, сектора на храните и горското стопанство	5A	Повишаване на ефективността при потреблението на вода в селското стопанство	Обща подпомогната площ (ха) <i>(Отнася се за площта, обхваната от инвестиции за напояване)</i>		
За мерки 4, 5, 6.4, 7.2 до 7.8, 8.5 и 8.6 и др. инвестиционни	P5	Насърчаване на ефективното използване на ресурсите и подпомагане на прехода към нисковъглеродна и устойчива на изменението на климата икономика в	5B	Повишаване на ефективността при потреблението на енергия в селското стопанство и хранително-вкусовата промишленост	Общ размер на инвестициите <i>(Сума от всички допустими инвестиционни разходи - публични и частни)</i>		

мерки, включени в стратегията за ВОМР		селското стопанство, сектора на храните и горското стопанство					
	P5	Насърчаване на ефективното използване на ресурсите и подпомагане на прехода към нисковъглеродна и устойчива на изменението на климата икономика в селското стопанство, сектора на храните и горското стопанство	5C	Улесняване на доставките и използването на възобновяеми източници на енергия, на странични продукти, отпадъци и остатъци, и други нехранителни суровини за целите на биоикономиката	Общ размер на инвестициите (Сума от всички допустими инвестиционни разходи - публични и частни)	5/ 522 618.54	1/ 15 468.81
За мерки 4, 8.1 до 8.5, 15.1 и др. подобни на тях, включени в стратегията за ВОМР	P5	Насърчаване на ефективното използване на ресурсите и подпомагане на прехода към нисковъглеродна и устойчива на изменението на климата икономика в селското стопанство, сектора на храните и горското стопанство	5D	Намаляване на емисиите на парникови газове и амоняк от селското стопанство	Обща площ (ха)		
За мярка 4 и др. подобни, включени в стратегията за ВОМР	P5	Насърчаване на ефективното използване на ресурсите и подпомагане на прехода към нисковъглеродна и устойчива на изменението на климата икономика в селското стопанство, сектора на храните и горското стопанство	5D	Намаляване на емисиите на парникови газове и амоняк от селското стопанство	Брой на подпомаганите животински единици (ЖЕ)		
За мерки 4, 8.1 до 8.5, 15.1 и др. подобни на тях, включени в стратегията за ВОМР	P5	Насърчаване на ефективното използване на ресурсите и подпомагане на прехода към нисковъглеродна и устойчива на изменението на климата икономика в селското стопанство, сектора на храните и горското стопанство	5E	Стимулиране на съхраняването и поглъщането на въглерода в сектора на селското и горското стопанство	Обща площ (ха)		

8 Изводи и препоръки

През 2022г. МИГ е запазила тенденцията от предходната година и е извършила необходимите действия за информиране на местната общност, продължила е с процесите по оценката на получените проекти по планираните за 2022 г. приеми. В заключение може да се посочи, че към момента на изготвяне на настоящата оценка МИГ изпълнява успешно дейностите по подмярка 19.4.

От много голямо значение за това е опитът и професионализмът на членовете на екипа на МИГ, на членовете на УС, както и подкрепата на местната общност за групата.

9 Опис на кореспонденцията с УО на Оперативни програми и ДФЗ в хронологичен ред

регистрац. №/ дата	кореспондент	относно
01/24.01.2022	МЗХГ, ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” УЛ. „ХРИСТО БОТЕВ №55 ГР. СОФИЯ, Елена Иванова	Уведомление за удължаване на срокът за оценка на проектни предложения по процедура № BG06RDNP001-19.371-S2 „МИГ САМОКОВ - Мярка 8.6 "Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти" от Стратегията за ВОМР на МИГ САМОКОВ
02/26.01.2022	МЗХГ, ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” УЛ. „ХРИСТО БОТЕВ №55 ГР. СОФИЯ, Елена Иванова	Годишен доклад за извършените дейности по подмярка 19.4 „Текущи разходи и популяризиране на Стратегия за ВОМР” на МИГ САМОКОВ
05/07.02.2022	ЕЛЕНА ИВАНОВА ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ ГР.СОФИЯ 1000, БУЛ. „ХРИСТО БОТЕВ” 55	Уведомление за удължаване на срокът за оценка на проектни предложения по процедура № BG06RDNP001-19.371-S2 „МИГ САМОКОВ - Мярка 8.6 "Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти" от Стратегията за ВОМР на МИГ САМОКОВ
06/08.02.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – РА ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ” ГР.СОФИЯ, 1618 БУЛ.„ЦАР БОРИС III” №136	Списък на планирани, в процес на провеждане и проведени обществени поръчки, независимо от източника на финансиране за 2021г.,
07/12.02.2022	Ръководителя на УО на ОПРЧР МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА	Годишен доклад за отчитане изпълнението на СВОМР на МИГ САМОКОВ по подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за ВОМР” за 2021 година
08/14.02.2022	Ръководителя на УО на ОПОС МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ Главна дирекция „Оперативна програма „Околна среда”	Годишен доклад за отчитане изпълнението на СВОМР на МИГ САМОКОВ по подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за ВОМР” за 2021 година
09/14.02.2022	Ръководителя на УО на ПРСР, МЗХГ, Дирекция Развитие на селските райони	Годишен доклад за отчитане изпълнението на СВОМР на МИГ САМОКОВ по подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за ВОМР” за 2021 година
12/24.02.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД “ЗЕМЕДЕЛИЕ” ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ СОФИЯ-ГРАД, ОТДЕЛ „ПРА” ул. „Гуела ” №3, гр. София	Отговор към Уведомително писмо № 425/18.02.2022 г. с ваш изх.№ 01-223-6300/32 от 21.02.2022г. за представяне на подновена застрахователна полица по подмярка 19.4 на Сдружение МИГ Самоков

13/24.02.2022	БОРИС МИХАЙЛОВ ДЪРЖАВЕН ФОНД "ЗЕМЕДЕЛИЕ" РАЗПЛАЩАТЕЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ДИРЕКЦИЯ „ДПМРСР“ УЛ. "ЦАР БОРИС III" №136 ГР. СОФИЯ 1618А	Приключила оценителна сесия № BG06RDNP001-19.371-S2 по процедура BG06RDNP001-19.371 МИГ САМОКОВ - Мярка 8.6 "Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти"
14/24.02.2022	МЗХГ, ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ“ СОФИЯ 1040, УЛ. ХРИСТО БОТЕВ №55, СТЕФАН СПАСОВ ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ЗА ПРЕЦЕНКА ОБОСНОВАТЕЛНОСТТА НА РАЗХОДИ НА МИГ	Представяне на допълнителна информация по Заявление №19-19-2-02-28 от 29.09.2021 г за одобрение на планирани дейности и разходи за 2022 година на МИГ Самоков по подмярка 19.4 "Текущи разходи и популяризиране на стратегия за местно развитие" от ПРСР 2014- 2020 г.
15/07.03.2022	ВИКТОРИЯ ИВАНОВА ЗАМЕСТНИК ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА ДЪРЖАВЕН ФОНД "ЗЕМЕДЕЛИЕ" ЗА ДИРЕКЦИЯ „ОПМРСР“ УЛ. "ЦАР БОРИС III" №136 ГР. СОФИЯ 1618	Отговор към Уведомително писмо № 23/19/4/0/00062/3/07/02/01 с ваш изх. № 01-6300/227 от 25.02.2022г.
16/07.04.2022	ВИКТОРИЯ ИВАНОВА ЗАМЕСТНИК ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА ДЪРЖАВЕН ФОНД "ЗЕМЕДЕЛИЕ" ЗА ДИРЕКЦИЯ „ОПМРСР“ УЛ. "ЦАР БОРИС III" №136 ГР. СОФИЯ 1618	Допълнение към писмо с ваш вх. № 01-6300/227#1 от 10.03.2022г. относно Заявка за окончателно плащане № 23/19/4/0/00062/3/07
17/08.04.2022	МЗХГ, ЕЛЕНА ИВАНОВА-ДИРЕКТОР УЛ. "ХРИСТО БОТЕВ №55 ГР. СОФИЯ	Годишен доклад за извършените дейности по подмярка 19.4 „Текущи разходи и популяризиране на Стратегия за ВОМР” на МИГ САМОКОВ
18/11.04.2022	ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“ МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ „ЕВРОПЕЙСКИ ФОНДОВЕ, МЕЖДУНАРОДНИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ” ГР.СОФИЯ 1000 УЛ.ТРИАДИЦА №2, ЕТ.4	Отговор на уведомително писмо от ОПРЧР с изх. РД50-30/181 от 30.03.2022 г за коригиране на годишен доклад за отчитане изпълнението на СВОМР на МИГ САМОКОВ по подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за ВОМР” за 2021 година
19/11.04.2022	МЗХГ, ЕЛЕНА ИВАНОВА-ДИРЕКТОР УЛ. "ХРИСТО БОТЕВ №55 ГР. СОФИЯ	Допълнителна информация относно Годишен доклад за отчитане изпълнението на СВОМР на МИГ САМОКОВ по подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за ВОМР” за 2021.
20/18.04.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – РА ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ” ГР.СОФИЯ, 1618 БУЛ."ЦАР БОРИС III" №136	Списък на планирани, в процес на провеждане и проведени обществени поръчки, независимо от източника на финансиране за 2022г., МИГ САМОКОВ Споразумение: № РД 50-30/ 18.04.2018 г.
21/18.04.2022	МЗХГ, ЕЛЕНА ИВАНОВА-ДИРЕКТОР УЛ. "ХРИСТО БОТЕВ №55 ГР. СОФИЯ	Съгласуване на индикативен график за приеми по мерки от СВОМР на МИГ Самоков за 2022
28/25.05.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – РА ДИРЕКЦИЯ „ДОГОВОРИРАНЕ ПО ПРИЛАГАНЕ НА МЕРКИ ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” ГР.СОФИЯ, 1618 БУЛ."ЦАР БОРИС III" №136	Искане за изменение на Административен договор за отпускане на безвъзмездна финансова помощ №BG06RDNP001-19.189-0005-С01 от 01.11.2021г., сключен между ДФЗ, СНЦ„МИГ Самоков” и фирма „Хоум Фууд” ЕООД
32/03.06.2022	МЗХГ, ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” УЛ. "ХРИСТО БОТЕВ №55 ГР. СОФИЯ	УВЕДОМЛЕНИЕ за провеждане на информационни срещи през месец юни 2022 г.

33/03.06.2022	МОМЧИЛ НЕКОВ ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР И РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ПРСР 2014- 2020г. ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО ГР.СОФИЯ, 1000 БУЛ.„ХРИСТО БОТЕВ” 55	Отговор на писмо с изх.№0408-73/27.04.2022г.на МЗ, относно промяна на финансов план на Споразумение за изпълнение на Стратегия за водено от общностите местно развитие № РД50-30 / 18.04.2018 г. на Сдружение „Местна инициативна група Самоков”
35/28.07.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – РА ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ” ГР.СОФИЯ, 1618 БУЛ.„ЦАР БОРИС III” №136	Списък на планирани, в процес на провеждане и проведени обществени поръчки, независимо от източника на финансиране за 2022г., МИГ САМОКОВ
37/11.08.2022	МЗХГ,ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ”, УЛ. “ХРИСТО БОТЕВ №55, ГР. СОФИЯ	УВЕДОМЛЕНИЕ за организиране и провеждане на фестивал на билките „Дар от природата“
38/11.08.2022	НИКОЛАЙ КАВАРДЖИКЛИЕВ ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА ДЪРЖАВЕН ФОНД “ЗЕМЕДЕЛИЕ” ЗА ДИРЕКЦИЯ „ОППМРСР“ УЛ. “ЦАР БОРИС III” №136 ГР. СОФИЯ 1618	Представяне на допълнителни документи към заявка за междинно плащане № 23/19/4/0/00062/3/08 от 28.07.2022г.
39/22.08.2022	ЕЛЕНА ИВАНОВА ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ”, МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ СОФИЯ, БУЛ. „ХРИСТО БОТЕВ” 55	Уведомление за изготвена процедура № BG06RDNP001 – 19.682 „МИГ САМОКОВ мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“
41/22.08.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – РА ДИРЕКЦИЯ „ДОГОВОРИРАНЕ ПО ПРИЛАГАНЕ НА МЕРКИ ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” ГР.СОФИЯ, 1618 БУЛ.„ЦАР БОРИС III” №136	Искане за съгласуване на изменение в Бизнес плана по Административен договор за отпускане на безвъзмездна финансова помощ №BG06RDNP001-19.189-0005-C01 от 01.11.2021г., сключен между ДФЗ, СНЦ„МИГ Самоков” и фирма „Хоум Фууд” ЕООД
42/01.09.2022	ЕЛЕНА ИВАНОВА ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ”, МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ СОФИЯ, БУЛ. „ХРИСТО БОТЕВ” 55	Покана за участие на наблюдатели от УО на ПРСР при подбора на проектни предложения по процедура BG06RDNP001-19.516 – МИГ САМОКОВ мярка 4.2 „Инвестиции в преработка/ маркетинг на селскостопански продукти“
44/12.09.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – РА ДИРЕКЦИЯ „ДОГОВОРИРАНЕ ПО ПРИЛАГАНЕ НА МЕРКИ ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” ГР.СОФИЯ, 1618 БУЛ.„ЦАР БОРИС III” №136	съгласуване, от страна на МИГ Самоков, на изменения в Бизнес плана и съответно сключване на анекс към Административен договор за отпускане на безвъзмездна финансова помощ №BG06RDNP001-19.189-0005-C01
45/13.09.2022	МЗХГ,ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ”, УЛ. “ХРИСТО БОТЕВ №55, ГР. СОФИЯ ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” ГР.СОФИЯ, БУЛ.„ЦАР БОРИС III” №136	УВЕДОМЛЕНИЕ за организиране и провеждане на обучения през месец септември 2022 г.
47/29.09.2022	ЕЛЕНА ИВАНОВА ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ”, МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ СОФИЯ, БУЛ. „ХРИСТО БОТЕВ” 55	Бюджет 2023 и Заявления за одобряване на финансова помощ по подмярка 19.4 на МИГ Самоков

48/29.09.2022	ЕЛЕНА ИВАНОВА ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ”, МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ СОФИЯ, БУЛ. „ХРИСТО БОТЕВ” 56	Съгласуване на Индикативен график за приеми по мерки от стратегията за ВОМР на МИГ САМОКОВ за 2023 г.
49/21.10.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД “ЗЕМЕДЕЛИЕ” ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ СОФИЯ-ГРАД ОТДЕЛ „ПРА” ул. „Гуела ” №3, гр. София	Подновена застрахователна полица по подмярка 19.4 на Сдружение МИГ Самоков
56/02.11.2022	ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО ГР.СОФИЯ, 1000 БУЛ.“ХРИСТО БОТЕВ” 55 ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” ГР.СОФИЯ, 1618 БУЛ.“ЦАР БОРИС III” №136	УВЕДОМЛЕНИЕ за организиране и провеждане на фестивал на занаятите
57/04.11.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” – РА ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ” ГР.СОФИЯ, 1618 БУЛ.“ЦАР БОРИС III” №136	Списък на планирани, в процес на провеждане и проведени обществени поръчки, независимо от източника на финансиране за 2022г
58/07.11.2022	ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ- ГР. ПЛЕВЕН УЛ. “ВАСИЛ ЛЕВСКИ” №1 ГР. ПЛЕВЕН 5900	Отговор на Уведомително писмо за предоставяне на разяснения и/или информация по проведена процедура за подбор на проектни предложения с код в ИСУН BG06RDNP001-19.371-S2
61/11.11.2022	ГЕОРГИ СЪББЕВ, ЗАМ. МИНИСТЪР И РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ПРСР 2014- 2020 ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО ГР.СОФИЯ, 1000 БУЛ.“ХРИСТО БОТЕВ” 55	Предоставяне на допълнителна информация към заявление за одобрение на планирани дейности и разходи за 2023 г. по подмярка 19.4 „ Текущи разходи и популяризи ране на стратегии за ВОМР
63/24.11.2022	ИВА ИВАНОВА ЗАМ. ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА ДЪРЖАВЕН ФОНД “ЗЕМЕДЕЛИЕ” ЗА ДИРЕКЦИЯ „ОППМРСР” УЛ. “ЦАР БОРИС III” №136 ГР. СОФИЯ 1618	Представяне на допълнителни документи към заявка за междинно плащане № 23/19/4/0/00062/3/09 от 27.10.2022г.
66/12.12.2022	ДИРЕКЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ”, МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО София, бул.“Христо Ботев” 55, ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” София, бул.“Цар Борис III” 136	УВЕДОМЛЕНИЕ за организиране и провеждане на Празник на МИГ Самоков 2022 г.

Дата: 14.02.2023 г.

Председател на УС на :...../П/.....
сдружение МИГ САМОКОВ

/ Владимир Георгиев/

10 *Опис на приложенията – Таблици с № 1 до №13*

Таблица 1 Брой работни места, разкрити в резултат от подпомагане на проектите

Таблица 2: Брой жители, които ще се ползват от подобрени услуги/ инфраструктура, в резултат от изпълнението на проектите, финансирани от ЕЗФРСР.

Таблица 3: Брой проекти към СВOMP по мерки и по фондове за отчетния период и от сключване на споразумение за изпълнение на СВOMP

Таблица 4: Изпълнение на СВOMP по мерки и по фондове през отчетния период в лева

Таблица 5: Изпълнение на СВOMP по мерки и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева

Таблица 6: Брой заявления към СВOMP по приоритети от СВOMP
Таблица 6: Брой заявления към СВOMP по приоритети от СВOMP

Таблица 7: Изпълнение на СВOMP по приоритети от СВOMP в лева през отчетния период в лева

Таблица 8: Изпълнение на СВOMP по приоритети от СВOMP от сключване на споразумение за финансиране в лева

Таблица 9: Изпълнение на СВOMP по приоритети на съюза за развитие на селските райони

Таблица 10: Приоритети на съюза за развитие на селските райони по мерки финансирани от ЕЗФРСР

Таблица 11: Брой проекти към СВOMP по типове кандидати/получатели и по фондове

Таблица 12: Изпълнение на СВOMP по типове кандидати/ получатели и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева

Таблица 13: Изпълнение на СВOMP по кандидати/ получатели през отчетния период в лева